

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

ROČNÍK IX.

ČÍSLO 1

25.1. 1999.

Statistika k 31.12.1998

Počet obyvatel celkem: 916
z toho:

mužů 452
žen 464

Narození:
chlapci 5
děvčata 2

Zemřelí:
muži 2
ženy 2

Přistěhovaní:
muži 8
ženy 11

Odstěhovaní:
muži 4
ženy 4

Počet čísel popisných: 330

.....

Místní poplatky:

Místní poplatky zůstávají rozhodnutím Obecního zastupitelstva ze dne 7.1.1999 v souladu s novelou obecní vyhlášky č. 3/96 z 12.1.1998 na stejné výši roku 1998. Jedná se o stočné, které činí 100,-Kč/os/rok a poplatek ze psů, kde se za jednoho psa platí 50,-Kč, za dva 260,-Kč, za tři 680,-Kč a za každého dalšího 2000,-Kč. Výše uvedené místní poplatky je třeba uhradit nejpozději do konce měsíce února.

Vydání rybářského lístku nebo prodloužení platnosti, se řídí zákonem č. 305/1997.

Poplatek činí: na jeden nebo dva dny 15,-Kč
na dobu kratší jednoho roku 30,-Kč
ročního 50,-Kč

tříletého 100,-Kč
mládeži do 15 let 20,-Kč

Platnost nálepek na popelnice je do konce měsíce března!

Informace o kvalitě vody v obci - centrální vodní zdroj Mokošín

Vzhledem k tomu, že se mezi občany obce množí připomínky ke kvalitě vody z centrálního vodovodu, navštívil jsem centrální laboratoře VČVaK Pardubice a sděluji tudíž následující.

Voda používaná ke spotřebě ve Břehách má tyto parametry:

norma pro pitnou vodu	skutečnost
pH 6 - 8	7, 2
dusičnany 50mg/l	1, 3/l
kojenecký limit 15mg/l	vyhovuje
celk. železa 0, 3 mg/l	0, 12 mg/l
celk. mangan 0, 1 mg/l	0, 03 mg/l

aktivní chlor 0, 3 mg/l	0, 3 mg/l
celková tvrdost 2 - 10	10
mikrobiol. ukazatele 0	0
biolog. ukazatele 0	0
ostatní dle ČSN 757111	vyhovují

Zhodnocením zjistíme, že se jedná o tvrdou vodu, která má tu vlastnost, že při převaření se na dně varné nádoby usadí velké množství vysrážených sloučenin hořčíku a vápníku. V elektrických bojlerech je toto množství úměrně velké nastavení teploty vody na termostatu ohřivače. Čím vyšší teplota vody v ohřivači, tím větší množství vysrážených sloučenin. Obecně se tvrdí, že optimálně nastavená teplota z těchto důvodů je do 50 stupňů C. Mnozí namítnou, že se špatně využije levný noční proud na ohřev, ale já jen dávám návod, jak zamezit tvorbě usazenin v ohřivači. Používaná voda je původem za Železných hor,

odkud stéká podzemím do prameniště Jankovice. Z lékařského hlediska je zdravotně příznivá pro srdce a cévy.

Pro použití na praní je tato voda nevhodná a proto doporučuji změkčovat lžičkou změkčovačla do náplně pračky. představa, že voda obsahuje pevné nečistoty z pískových filtrů v úpravně Mokošín mi byla vyvrácena a některé usazeniny vznikající při úpravě vody jsou dány její velkou tvrdostí.

Pavel Jirava

Zdravíš, zdravím, zdravíme

Pravděpodobně se mi nedostal do ruky ten správný časopis o novinkách v oblasti společenského chování. Z vlastní zkušenosti mi totiž jednoznačně vyplynul nový trend: moderní je nezdravit. Takto široce pojaté téma není myšleno obecně, tedy na poměry České republiky, míním tím konkrétně naši obec. Samozřejmě je nutné připomenout, že výše uvedený závažný nedostatek se netýká všech občanů.

Když jdete po ulici a uvidíte malé dět'átko kolébající se ze strany na stranu, potěší vás už samotné setkání. Maminky navíc ještě svou ratolest upozorní, aby pozdravila. Vy pak příkladně s důraznou intonací odpovíte a odnášíte si v sobě milý zážitek. Děti školou povinné v sobě nesou zakódováno, že staršího člověka musí pozdravit. Tvrdí jim to přece stále doma a od chvíle, kdy usedli do lavic, i ve škole. V onom hororovém věku, který považuje jakoukoliv činnost navíc za naprosto trapnou, se zdravení pro mládež stává nutným zlem. Starší lidé si totiž vedle odpovědi na pozdrav neodpustí několik připomínek typu: " Ty jsi, Honzíku, ale vyrostl! A do které chodíš vlastně třídy? To už se budeš brzo ženit, vid'! " Hubený mladík sundá neochotně walkmann ze svých uší a duchaplně stařečkovi nebo stařence odpovídá (i gesta jsou odpověď). Někteří si odpustí i tuto maličkost a pokračují nerušeně ve své cestě, protože už vyslechnutí samotné otázky pokládají za ztrátu času. Nic jim nezazlívám, patří to k jejich věku.

Nejvíce mě doslova šokuje, když potkám dospělého člověka, pozdravím a nic. Zděšení je o to větší, jedná-li se o známou osobu nebo dokonce člověka z naší ulice. V tu chvíli ještě o ničem nepřemýšlím a automaticky pozdravím znovu. Může se stát, že jsem pozdravila tišším hlasem a dotyčný onu repliku přeslechl. Co když ale neodpoví ani na můj druhý pozdrav? Nemůžu k němu přistoupit, chytit za límec a upozornit na pravidla slušného chování. V uvedeném případě si " nezdraviče " zapamatují a dám mu ještě dvě šance (magická trojka). Neodpoví-li ani v těchto případech , přestávám jej zdravit. Zdá se to být neslušnost, ale říkám si, kolikrát mám dotyčného

pozdravit, než se konečně ozve z jeho úst opakování mé věty!

Problematika zdravení je velmi složitá a každá země vyjadřuje své pozdravy nejen vlastním slovním spojením, ale i příslušnými gesty. Po Čechách se nežádá o nic víc, než zvolit vhodnou variantu pozdravu vzhledem ke vztahu, který máme v dané osobě. Úsměv není podmínkou, ale bezpochyby zahřeje!

Andrea Vondráková

Spoření s HYPO stavební spořitelnou

HYPO stavební spořitelna a.s. Praha je naše nejmladší stavební spořitelna, která se ale může pochlubit nejrychlejším růstem. jejím zřizovatelem je největší česká banka s ryze zahraničním kapitálem HypoVereinsbank CZ. HYPO stav. spořitelna využívá zkušeností jedné z nejstarších stavebních spořitelen v Evropě a patří ke čtvrtému největšímu bankovnímu koncernu na světě. Dovoluji si Vám zde nabídnout nejvýhodnější způsob stavebního spoření. Přednosti této stavební spořitelny lze posoudit z níže uvedené nabídky.

Hlavním cílem při stavebním spoření s vysokou státní podporou je:

- předspoření na možnost privatizaci nájemního bytu či na nákup nového bytu nebo domu, při využití výhodného úvěru
- předspoření při využití státní podpory a úroku, přičemž tyto prostředky nemusí být určeny k řešení bytových potřeb a lze je tak použít pro libovolné účely. V tomto případě se jedná o nejvýhodnější způsob spoření, při kterém se dosáhne roční úrokové míry ve výši 14 až 16%. Úroky nepodléhají zdanění, jak je to běžné u ostatních způsobů spoření.

Pro neefektivnější využití této nabídky nabízí HYPO st. spořitelna univerzální tarif NADSTANDARD, který nabízí mimo jiné tyto výhody:

- státní podpora 25% z ročně naspořené částky (max. 4500,-Kč)
- úrok z vkladů (i st. podpory) až 5% ročně
- možnost úvěru již při naspoření 40% cílové částky, což je smluvní částka, na kterou se sjednává smlouva o stav. spoření
- pevný a velice výhodný 5% roční úrok z úvěru
- možnost zažádat o výhodný úvěr již po 18 měsících i v případě nedosažení min. výše hodnotícího čísla (tzv. přidělení volbou)
- možnost volby mezi dvěma variantami úhrady za uzavření smlouvy: 1,6% nebo 1% cílové částky

Varianta 1,6% dále nabízí dodatečné úrokové zvýhodnění ve výši 1% cílové částky v případě nevyužití úvěru a dále umožňuje bezplatné zvýšení

přidělované částky až na dvojnásobek sjednané cílové částky.

Při objektivním porovnání těchto výhod s ostatními stavebními spořitelny se potvrzuje, že HYPO má nejvyšší úrok z vkladů, nejrychlejší možnost získání řádného úvěru tzv. volbou a bezkonkurenčně nejnižší roční úrok z úvěru ve výši 5%! Tarif NADSTANDART má nejvyšší variabilitu produktu, což klient ocení mnohdy až v průběhu spoření dle momentální potřeby financování bytových potřeb, při využití výhodného úvěru, nebo při potřebě finančních prostředků pro jiné libovolné účely, pokud spoří 5 roků.

Toto stavební spoření vychází ze zákonů o stavebním spoření a státní podpoře stavebního spoření. Je dozorováno Českou národní bankou a vklady klienta jsou pojištěny dle zákona o bankách. Je možné, že jste se dosud nesetkali s přímou nabídkou HYPO st. spořitelny. Její filozofií není nákladná reklama a neúměrná síť poradenských kanceláří, které jsou financovány na úkor výnosů klientů stav. spoření, ale naopak kvalitní produkt, který se přizpůsobí potřebám klienta.

Věřím, že Vás moje nabídka zaujala. Rád Vám proto poskytnu při osobním projednání další konkrétní informace a nabídnou uzavření smlouvy o stavebním spoření.

Ing. Michal Ševt
obchodní zástupce HYPO stav. spořitelny
Dlouhá 67, Břežky, tel. 618483

Ze Břehů do Dánska

Kde jsou ty časy, když jsme jako občané tehdejšího Československa mohli vycestovat pouze do socialistických zemí nebo do polosocialistické Jugoslaviie! Také máte ještě v živé paměti celodenní "drancovací" zájezdy do NDR? Dnešní doba nabízí nepřehledné množství možností, kde strávit letní prázdniny nebo si v zimě zalyžovat. Těživou otázkou v rámci cestování pro nás však zůstávají finance, které většinou rozhodnou o dovolené v tuzemsku nebo, v lepším případě, v Chorvatsku. Po zkušenostech se zkrachovalými cestovními kancelářemi není snad ani divu, že lidé ztratili chuť cestovat.

Poměrně dobré šance v otázce "levného" cestování mají dnes studenti. Stalo se téměř tradicí, že studenti cizích jazyků vyjíždějí na několik měsíců za hranice naší země, aby zde zdokonalili své znalosti. Dívky obvykle zastávají funkci au-pair v některé rodině, studenti si zajistí manuální práci v místě bydliště. I když existuje už mnoho případů kdy práci au-pair v rodině zastávali mladíci. Zkušenosti bývají různé, záleží na typu rodiny, kam se student dostane. Všeobecně studenti hodnotí velmi negativně londýnské rodiny, protože v hlavním městě se koncentruje největší počet studentů ucházejících se o tato místa, a tak si

Londýňané kladou až nelidské požadavky. Častým cílem našich studentů zůstává i Německo, Rakousko, Itálie a Španělsko. Poslední dobou stoupá zájem mezi mladými lidmi o Izrael, jelikož i zde se snadno domluví anglicky. S cestovní kanceláří nabízející zprostředkování práce v zahraničí se můžete dostat kamkoliv, třeba až do Austrálie. Záleží na vás, jak se tamním poměrům přizpůsobíte a jak se vyrovnáte s případnými ztracenými ideály.

Získat zkušenosti ve světě a oživit si studium na vysoké škole se rozhodla i Lenka Hořáková, která strávila čtyři měsíce v Dánském království. O své zážitky z této pětimilionové severské země se podělila s námi.

A. Vondráková

Dánské království

Díky studijním výměnám, které pořádá naše škola, se mi splnilo velké přání a mohla jsem odjet studovat na celý semestr do zahraničí.

Do Dánska jsem odjížděla s představou o jejich obyvatelích jako chladných, uzavřených a pochmurně zamýšlených Skandinávců - opak je pravdou!!! Setkala jsem se s přátelskými, otevřenými a stále veselými lidmi, kteří se rádi stýkají s novými lidmi i cizinci.

Každý Dán ráno usedá na své jízdní kolo a vyráží do školy nebo do zaměstnání. To, že často přší nebo fouká (a to pořádný severák) vyvádí z míry snad jen cizince. Ještě chci poznamenat, že správný Dán své kolo nikdy nezamýká, protože ví, že se v jejich království nekrade. Věřte nebo ne, ale Dánové jsou nesmírně poctiví a dodržují všechny zákony.

Dánové se chovají a oblékají velmi neformálně - těžko byste potkali ve městě živáčka v obleku nebo úřednici v bílé halence. Skandinávské dívky si na kalhoty oblékají ještě sukni - prostě jiný kraj, jiný mrav.

Dánové jsou velmi tolerantní. Důkazem toho je i Christiana. Jedná se o malé městečko nacházející se v centru Kodaně, kde již třicet let žijí potomci nezávislých Hippie a živí se prodejem drog. Každý tam může volně přijít a zakoupit, co hrdlo ráčí. Policie předstírá, že o žádném takovém místě neví a vláda dokonce udělila všem stálým obyvatelům výjimku z placení daní. Ale pozor: jelikož Dánové vědí, že zákon užívání drog nedovoluje, potkáte tam pouze cizince.

A co zábava? Dánové nejraději chodí do hospody. Poté, co si vystojí frontu (ano, Dánové často stojí před hospodami fronty), objednají si dánské pivo Tuborg nebo Carlsberg, na které jsou velmi hrdí. Tento národní nápoj pijí všichni bez rozdílu pohlaví a to přímo z lahve. A navíc jim nevádí zaplatit za jeden půllitr v přepočtu až 250,- Kč.

Dánové jsou na svou malou zemičku patričně pyšní. Rádi uvítají nové turisty, kteří si přijíždějí na vlastní oči prohlédnout známý symbol Dánského království - Malou mořskou vilu. Přestože jí už několikrát byla pro zábavu uržnuta hlava, dožila se již osmdesáti let.

Lenka Hořáková

Upozornění!!

Na základě stížností občanů na střelbu ze vzduchovek v obytné zástavbě, kdy bývají terčem i domácí zvířata, upozorňujeme všechny " střelce " na skutečnost, že existují a jsou dosud platné zákony o zbraních a střelivu a zákon na ochranu zvířat. Ze zákona č. 288/95 Sb. vyplývá, že střelba je zakázána na místech, kde by mohl být ohrožen život nebo zdraví osob nebo způsobena škoda na majetku a dále na místech přístupných veřejnosti. Osoba mladší 18 let může střílet jen pod přímým dohledem osoby starší 18 let, která je způsobilá k právním úkonům. Střelci tedy POZOR!

Nabízíme, zveme, oznamujeme ...

Městská policie Přelouč Vám nabízí možnost připojení Vašich objektů na pult centrální ochrany (PCO). Podmínkou je instalace zabezpečovacího zařízení. Nabídka se vztahuje na rodinné domy, provozovny apod. Podrobnější informace získáte na č. tel. 619660.

Sbor dobrovolných hasičů Břehy Vás zve na 30. leden do hostince Na Křižovatce na **HASIČSKÝ PLES**. Začátek je ve 20.00hod., vstupné 40,-Kč. K tanci i poslechu hraje skupina KANAPE Ivana Novotného.

Dne 25. února 1999 od 14 do 17 hodin v Klubu důchodců (vedle kina) se bude razítkovat platnost průkazů se zvláštním označením 01 a 02 tj. označení motorového vozidla přepravujícího osobu těžce postiženou na zdraví (žlutý trojúhelník, vozíčkář). Týká se všech občanů, kteří takový průkaz vlastní. Komu tento termín nevyhovuje nebo jej nestihne, dostaví se nejpozději do 31.3.1999 na Sdružení zdravotně postižených (Tř. 17. listopadu č. 258 Pardubice) . Tento termín je poslední na potvrzení platnosti průkazu.

M. Krátká

Sport

V neděli 17.ledna odehráli hokejbalisté na přeloučském hřišti závěrečné zápasy ve skupinách a zakončili základní část soutěže. Beer Staars Břehy se toho dne utkali s hráči týmu Dream Team, které

porazily 2:1 a s družstvem Čuňáků, nad kterými zvítězily 3:0. Počet dosud získaných bodů zvýšily na 30 a upevnily si své vedoucí postavení ve skupině. Z celkem šestnácti odehraných zápasů jich Beer Staars čtrnáct vyhrály a zbylé dva skončily remízou. Celkové skóre je 55:15.

24. ledna pokračovala dlouhá hokejbalová liga zápasy play-off. Beer Staars Břehy se střetly s ASP Pardubičky. V boji na dva vítězné zápasy se nám podařilo v prvním utkání zvítězit 2:1. Další dva zápasy jsme však těsně prohrály 2:3 a 0:2 a byly jsme s play off vyřazeni. P. Jirava

Je škoda, že po vynikajících úspěších celého ročníku se nepodařilo našim dovršit úspěch postupem. V posledních zápasech sehrála svoji roli nemocnost, ale přesto si naši hráči zaslouží poděkování za reprezentaci obce a příslib naší podpory.

Na jedné straně chválíme a jsme rádi, že se můžeme pochlubit úspěchy našich občanů, ale na straně druhé se za některé, bohužel anonymní, musíme stydět. Již nemálo toho bylo napsáno o tom, co je povoleno vozit " na čarodějnice ". Lidská blbost a možná i schválnost jsou vlastnosti neomezené a proto se na hromadě spalitelných odpadů setkáte opět se skelnou vatou, železem apod. Vy pořádní, dívejte se , prosím, okolo sebe na ty nepořádné a pomozte v naší snaze udržet co nejlepší pořádek, abychom nemuseli přikročit k všeobecnému zákazu vyvážení, který by většinu Vás - pořádných - komplikoval situaci se spalitelnými odpady LaBe

Blahopřejeme



Všem přeje do dalších let hodně zdraví.

EURO/STRIP

Těsnění oken a dveří ze speciálních profilů švedského výrobce VARNAMO GUMMI

VYNIKAJÍCÍ IZOLAČNÍ VLASTNOSTI

PROTI CHLADU : zabraňuje pronikání chladného vzduchu do místnosti a unikání tepla.

PROTI HLUKU : tlumí zvuk zvenčí a umožňuje měkké dosednutí oken či dveří při zavírání.

PROTI PRACHU, SMOGU A VLHKU : zadržuje průvan a tím omezuje vnikání prachu a smogu. Materiál je vodotěsný a nepřímrá!!

JEDNODUCHÁ MONTÁŽ

Profikolený pracovník vyřezuje speciálním náradím za stálého odsávání pilin do okna nebo dveří údržku, do které instaluje těsnící profil v požadované barvě (bílá, hnědá). Těsnění je měkké, prodávající a elastičnost materiálu trvá po celou životnost těsnění (50 let).

CENA ZA 1bm OD 37,50 Kč

Celková úspora tepelné energie činí cca 30%. Zkoušky této technologie